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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoéj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy

ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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(Al | [B] | [€] | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

W B |[[C]|[D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawnag, np.

W E|C| m

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktora z wymienionych struktur uktadu nerwowego doprowadza bodzce do ciata komorki?

A. Akson.
B. Neuryt.
C. Neuron.
D. Dendryt.
Zadanie 2.

Strefy Heada to miejsca

A. obnizonej wrazliwosci dotykowej segmentow skory w przebiegu choréb wewnetrznych.

B. wzmozonej wrazliwosci dotykowej segmentow skory w przebiegu chorob wewnetrznych.

C. obnizonej wrazliwosci dotykowej segmentoéw skéry w przebiegu choréb uktadu nerwowego.
D. wzmozonej wrazliwosci dotykowej segmentow skoéry w przebiegu chorob uktadu nerwowego.

Zadanie 3.
Jesli przyczepy bedacego w czynnym napieciu miesnia oddalajg sie od siebie, to praca tego miesnia ma
charakter

A. statyczny.

B. izometryczny.
C. ekscentryczny.
D. koncentryczny.

Zadanie 4.
Przyczep koncowy migsnia piersiowego wiekszego znajduje sie
A. na guzku wiekszym kosci ramienne;j.
B. na guzku mniejszym ko$ci ramienne;.
C. na grzebieniu guzka wigkszego kosci ramienne;j.
D. na grzebieniu guzka mniejszego kosci ramienne;j.

Zadanie 5.

Ktéry migsien miedzy innymi ma swoj przyczep na tylnej czesci kosci piszczelowej i strzatkowej?
A. Poébtsciegnisty.
B. Ptaszczkowaty.

C. Brzuchaty tydki.
D. Prostownik dtugi palcow.

Zadanie 6.

Unerwienie czuciowe skory twarzy zapewniajg widkna nerwu

A. Dbfednego.

B. twarzowego.
C. trojdzielnego.
D. dodatkowego.
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Zadanie 7.
Przeciwskazaniami do stosowania drenazu limfatycznego sg utrwalone obrzeki powstate
A. po kontuzjach i urazach miesni.
B. po kontuzjach i urazach stawow.
C. po amputacji gruczotu piersiowego.
D. w przebiegu ostrych standw zapalnych nerek.

Zadanie 8.
Przeciwwskazaniem do masazu segmentarnego w chorobach zotgdka jest
A. ropien zotadka.
przewlekty niezyt zotgdka.

B
C. zaburzenie napigcia Scian zotgdka.
D. zaburzenie czynnos$ci wydzielniczej zotgdka.

Zadanie 9.
Przeciwwskazaniem do stosowania masazu izometrycznego jest
A. ostabienie sity miesniowej.
B. obnizenie masy miesniowe;.
C. zanik miesniowy na tle neurologicznym.
D. zanik migsniowy na tle dtugotrwatego unieruchomienia.

Zadanie 10.
Dla ktérej pary miesni, uwzgledniajgc zasade warstwowosci, wskazano prawidtowg kolejnos¢ ich
opracowywania podczas masazu klasycznego?

A. Miesieh ramienny, a nastepnie migsien dwugtowy ramienia.

B. Miesien ptaszczkowaty, a nastepnie migsien brzuchaty tydki.
C. Miesien nadgrzebieniowy, a nastepnie miesien czworoboczny.
D. Miesieh posladkowy wielki, a nastepnie miesien gruszkowaty.

Zadanie 11.

Podczas wykonywania drenazu limfatycznego masazysta powinien stosowac zasade
A. stopniowego rozgrzewania tkanek w trakcie catego zabiegu masazu.
opracowania zbiorczych pni chtonnych gtebokich na poczgtku zabiegu.

B.
C. intensywnego rozgrzania tkanek na poczagtku i na koricu zabiegu masazu.
D. opracowania regionalnych weztéw chtonnych na poczatku i na koncu zabiegu.

Zadanie 12.
Reakcjg organizmu na prawidtowo wykonany masaz klasyczny jest
A. poprawienie odzywienia miesni.
spowolnienie procesu rogowacenia naskorka.

B
C. poprawienie agregacji komorek ttuszczowych.
D. spowolnienie procesu regeneracji kosci po ztamaniu.
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Zadanie 13.

Masaz izometryczny gtowy przysrodkowej miesnia czworogtowego uda nalezy wykonaé u pacjenta w pozyciji
lezgcej

A. tytem z klinem pod stawami skokowymi.

B. tylem z klinem pod stawami kolanowymi.

C. przodem z klinem pod stawami skokowymi.

D. naboku z klinem pomiedzy konczynami dolnymi.

Zadanie 14.
Pozycja siedzgca nie moze by¢ zastosowana podczas masazu u pacjentéw z rozpoznaniem
A. kreczu szyi.
przykurczu Volkmana.

B.
C. porazenia nerwu twarzowego.
D. przewlektego stanu rwy kulszowej.

Zadanie 15.

Struktura anatomiczna nazywana ,gesig stopg” znajduje sie na
A. bocznej powierzchni konica dalszego kosci strzatkowe;j.
B. bocznej powierzchni konca blizszego kosci strzatkowe;j.

C. przysrodkowej powierzchni konca dalszego kosci piszczelowe;.
D. przysrodkowej powierzchni konca blizszego kosci piszczelowej.

Zadanie 16.
Przyczep wigezadta wtasciwego rzepki mozna zlokalizowac¢ palpacyjnie na
A. glowie strzatki.
B. guzowatosci kosci piszczelowej.
C. powierzchni rzepkowej kosci udowe;.
D. wyniostosci miedzyktykciowej kosci piszczelowe;j.

Zadanie 17.

Podczas badania opuszkami palcéw okolicy bolesnej moze wystgpi¢ reakcja miejscowa
w postaci

A. wzrostu temperatury.
B. obnizonego napiecia.
C. wzmozonego napiecia.
D. obnizenia temperatury.

Zadanie 18.
Pomiar obwodu wykorzystuje sie podczas oceny
A. sity miesni.
B. ruchomosci stawu.
C. skrécenia konczyny dolnej.
D. ruchomosci klatki piersiowej.
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Zadanie 19.

Do oceny ograniczenia elastycznosci w obrebie tkanki tgcznej podskornej i powiezi nalezy uzy¢
A. kresy diagnostycznej Dicke i rolowania.
B. techniki igtowej i dotykania grzbietowg strong reki.
C. rozcierania pionowo ustawionymi palcami i wibracji.
D. chwytu na miesien najdtuzszy grzbietu i gtaskania powierzchownego.

Zadanie 20.

W masazu tensegracyjnym, przeprowadzajgc ocene wrazliwosci uciskowej na kosci grochowatej, masazysta

bedzie wykonywat ucisk

A. na konczynie gérnej, w okolicy nadgarstka pod kiebem kciuka.

B. na konczynie gérnej, w okolicy nadgarstka pod kiebikiem palca matego.

C. na podeszwie stopy, po stronie przysrodkowej nad gltowg pierwszej kosci srédstopia.

D. na stronie bocznej stopy, w potowie odlegtosci miedzy kostkg boczng goleni a koscig pietowa.

Zadanie 21.
Uszkodzenie uktadu piramidowego powoduje
A. porazenie wiotkie.
B. porazenie spastyczne.
C. zniesienie sity miesniowe;j.
D. toniczne napiecie miesniowe.

Zadanie 22.

Zmiany demielinizacyjne w o$rodkowym uktadzie nerwowym sg typowg cechg charakterystyczng dla
A. udaru mozgu.
wigdu rdzenia.

B.
C. choroby Parkinsona.
D. stwardnienia rozsianego.

Zadanie 23.

Zespot objawow w postaci nagtego bolu okolicy ledzwiowej, promieniujgcego do posladka, tylnej powierzchni

uda i podudzia oraz stopy nazywa sie

A. rwg udowa.

B. rwa kulszowa.

C. zablokowaniem stawow miedzywyrostkowych.
D. zablokowaniem stawow krzyzowo-biodrowych.

Zadanie 24.

W celu rozluznienia tkanek przed zabiegiem masazu nalezy wykonac

A. redresje stawdw.

B. krioterapie miejscowa.

C. naswietlania ultrafioletem.
D. naswietlania lampg Sollux.
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Zadanie 25.

W leczeniu przewlektego zapalenia oskrzeli zalecany jest masaz

A. limfatyczny brzucha i klatki piersiowej.
B. limfatyczny grzbietu i klatki piersiowej.
C. klasyczny pobudzajgcy miesnie klatki piersiowej.
D. klasyczny rozluzniajgcy miesnie klatki piersiowej.

Zadanie 26.
Ktory rodzaj masazu jest najbardziej efektywny u pacjenta z ostabiong sitg miesniowg?

A. Stawowy.

B. Okostnowy.
C. Segmentarny.
D. Izometryczny.

Zadanie 27.
Ktorg technike masazu nalezy zastosowaé w celu usprawnienia funkcjonowania pochewek sciegnistych?

A. Glaskanie okrezne.

B. Wibracje poprzeczna.

C. Rozcieranie poprzeczne.
D. Ugniatanie ze skreceniem.

Zadanie 28.
Masujgc miesien czworogtowy uda nalezy miedzy innymi opracowac jego przyczep na

A. guzowatosci kosci piszczelowej.

B. powierzchni wewnetrznej rzepki.

C. kretarzu mniejszym kosci udowe;j.
D. kiykciu bocznym kosci piszczelowe;.

Zadanie 29.

Masujac grzbiet nie opracowuje sie miesnia

A. dzwigacza topatki.

B. prostownika grzbietu.
C. najszerszego grzbietu.
D. biodrowo-ledzwiowego.

Zadanie 30.
Masaz tylnej czesci uda powinien obejmowac miesien
A. krawiecki.
B. potsciegnisty.
C. przywodziciel dtugi.
D. zastaniacz zewnetrzny.
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Zadanie 31.
Chwyty okreslane jako: stojace koto, pompowanie i czerpanie, to podstawowe techniki pracy w masazu

A. stawowym.

B. klasycznym.

C. limfatycznym.

D. fgcznotkankowym.

Zadanie 32.

Podczas drenazu limfatycznego transport ptynu tkankowego do naczyh chionnych wiosowatych odbywa sie
dzieki

A. dziataniu sity grawitaciji.

B. pracy mieéni gtadkich Scian naczyn chtonnych.

C. ruchom oddechowym klatki piersiowej i przepony.

D. rdznicy cisnien miedzy przestrzenig pozanaczyniowg a swiattem naczyn.

Zadanie 33.

Ktore objawy wskazujg na przetrenowanie organizmu sportowca?

A. Przyrost wagi ciata, wzmozona aktywnos¢ psychoruchowa, béle.

B. Duza tolerancja na wysitek, wzmozone taknienie, wyrdwnany nastrgj.

C. Pogorszenie samopoczucia, rozdraznienie, bezsennos¢, zmeczenie, apatia.

D. Dobre samopoczucie, nadmierna aktywnos¢ fizyczna, brak apetytu, bezsennosé.

Zadanie 34.
Strukturami anatomicznymi narazonymi na silne przecigzenia u sportowca uprawiajgcego wioslarstwo sg

A. stawy skokowe.

B. miegsnie trojgtowe ramienia.

C. nasady blizsze kosci ramiennych.

D. pochewki $ciegniste prostownikéw nadgarstka.

Zadanie 35.

Jednym z czesto wystepujgcych urazéw u sportowcow ¢wiczgcych na kotkach lub na drgzku w gimnastyce
sportowej, przy niewtasciwym doborze szerokosci uchwytu, jest

A. zlamanie kosci promieniowe;.

B. zwichniecie stawu barkowego.

C. skrecenie stawu skokowego gornego.
D. nadkiykciowe ztamanie kosci ramienne;.

Zadanie 36.
Zastosowanie techniki ugniatania podczas masazu miesni zmeczonych po wysitku ma na celu

A. zmniejszenie utlenowania krwi.

B. usuniecie kwasnych metabolitow.
C. usuniecie produktéw odzywczych.
D. zmniejszenie przekrwienia tkanek.
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Zadanie 37.
Srodek poslizgowy nieposiadajacy dziatania wspomagajgcego masaz sportowy to
A. Zel Fastum.
B. masc¢ Ben-Gay.
C. olejek eteryczny.
D. oliwka do masazu.

Zadanie 38.

W masazu zawodnikéw z urazami sportowymi nalezy zastosowaé

A. talk i mydliny z szarego mydta.

B. leki sterydowe i preparaty odzywcze.

C. olejki eteryczne i leki homeopatyczne.

D. preparaty przeciwzapalne i przeciwbdlowe.

Zadanie 39.

Przed wykonaniem masazu aromaterapeutycznego u pacjenta bezwzglednie nalezy

A. okresli¢ jednostke chorobows.

B. wprowadzi¢ olejki eteryczne do organizmu.

C. wykluczy¢ ewentualne przeciwwskazania do tego rodzaju masazu.

D. ogrza¢ organizm i doprowadzi¢ do rozszerzenia naczyn krwionosnych.

Zadanie 40.

Wykonujgc zabieg masazu klasycznego miesni powierzchownych klatki piersiowej w celu relaksacyjnym,
masazysta podczas gtaskania gtebokiego powinien kierowac ruchy

A. wzdtuz linii Srodkowe;j ciata.

B. poprzecznie od linii sSrodkowej ciata w bok.

C. skosnie od linii sSrodkowej do tuku zebrowego.

D. skosnie od linii Srodkowej w strone stawu ramiennego.
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